

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ПРИВЕТСТВУЮТ СВОИХ ГОСТЕЙ — ДЕЛЕГАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ НИЖНЕГО ТАГИЛА И КАМЕНСКА-УРАЛЬСКОГО

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (8409). Год издания 37-й

СРЕДА, 7 ФЕВРАЛЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



ЗЕРКАЛО ЭНТУЗИАЗМА

ОГРОМНУЮ трехтонную заготовку ставили для обработки.

— Будем делать гребенчатый вал для трубопрокатного стана «140», — пояснили рабочие.

— Каков его вес? — Тонна 850 кг. Причем, только на обдирку тратится три смены...

Следовательно, более тонны металла уходит в стружку да плюс непроизводительные расходы рабочего времени и средств.

Не трудно подсчитать, какие большие потери несет механический цех Новотрубного завода только на изготовлении одной этой детали! По-хозяйски ли это?

Разумеется, нет.

Вот почему заслуживает горячего одобрения инициатива бригады трубоэлектросварщиков Старотрубного завода коммуниста Т. П. Дорофеева. Она решила открыть лицевой счет трудовой вахты в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. На бригадный счет решено занести 700 тысяч метров труб, изготовленных сверх нормы, три тысячи рублей от экономии инструмента и сокращения передельного брака. Кроме того, намечено сбросить по килограмму металла на каждой тонне выпущенных труб.

И что характерно: патристический почин немедленно подхватили. Более того, первоуральские химики предложили открыть личные лицевые счета отдельных рабочих, где это, конечно, возможно. Лицевой счет экономии — дело большой важности. Он наглядно показывает вклад производственников

в общую борьбу за достижение наибольших результатов при наименьших затратах. Этого добиваться особенно важно в настоящее время: ведь в текущем году все предприятия перейдут на новую систему планирования и экономического стимулирования. А опыт пионеров реформы: заводов Новотрубного

го, динасового, сантехизделий, «Искра», рудоуправления свидетельствует о том, что чем лучше экономические показатели, тем больше стимулирующие фонды, тем значительнее материальное поощрение каждого производственника. Лицевые счета экономии — это зеркало энтузиазма, патристической борьбы за досрочное выполнение пятилетки. К сожалению, на многих предприятиях, в том числе и на передовых — Новотрубном, динасовом, хромпиковом — допускаются большие потери от брака, нарушенной трудовой дисциплины. Массовый рабкоровский рейд, материалы которого систематически печатаются в нашей газете, убедительно говорит о слабой воспитательной работе среди трудящихся во многих цехах предприятий, о неумении эффективно использовать каждую минуту рабочего времени. А это происходит потому, что на большинстве предприятий далеко от совершенства техническое нормирование, слабо внедряются системы поощрения за экономию материалов. Это, в частности, относится к хромпиковому заводу. Лицевые счета экономии здесь нашли постоянную прописку. Однако, они, безусловно, будут еще богаче, если рабочих еще и поощрять материально за экономию, за сокращение непроизводительных расходов. Вот почему необходимо настойчиво внедрять хозяйственный расчет на каждом участке, в каждой бригаде.

Хорошо сказано в обращении бригады Т. П. Дорофеева: бережливость — черта коммунистическая. Отличным подарком к 100-летию В. И. Ленина будут сэкономленные металл, топливо и электроэнергия, кубометры леса и различные материалы. Пусть обогащают лицевые счета экономии ленинской вахты!

Вчера вечером из Нижнего Тагила и Каменска-Уральского, с которыми соревнуется наш город, прибыли делегации трудящихся. В составе делегации тагильчан: Н. Н. Ржанников — Герой Социалистического Труда, горный мастер шахты Магнетитовая, С. А. Романова — заведующая отделом здравоохранения Ленинского района, А. Г. Шишкина — главный инженер швейной фабрики и другие. Возглавляет делегацию председатель исполкома горсовета В. К. Наливай.

Из Каменска-Уральского приехали: В. М. Косарева — заведующая орготделом горкома КПСС, Н. В. Онушкин — секретарь партбюро Красногорской ТЭЦ, С. П. Коновалов — бригадир плавильщиков электротермического цеха Уральского алюминиевого завода, В. Н. Игнатов — заместитель управляющего трестом Уралалюминстрой и другие. Во главе делегации — председатель исполкома Синарского райсовета А. Н. Олейник.

Добро пожаловать, дорогие товарищи! На снимке Д. Киреева: делегация трудящихся города Каменска-Уральского.

...ПЛЮС Репортаж

материальная заинтересованность

В ПРОШЛОМ году коллектив динасового завода план по реализации товарной продукции выполнил на 101,1 процента, а за январь нового года — на 100,6.

Всего две цифры, но какие они емкие!.. Образно выражаясь, реализация увеличивает прибыль, а прибыль — фонд материального поощрения. Вот почему выполнение этих основных показателей позволило выделить значительную сумму для поощрения лучших рабочих по итогам года. Это — экономическая реформа в действии!

День выплаты вознаграждения, 3 февраля, стал праздником для коллектива. Широко распахнулись двери Дворца культуры.

Зрительный зал переполнен. Директор И. Т. Губко говорит:

— Сегодня мы вручаем вознаграждения по итогам работы предприятия за год. Сумма значительная — 126 тысяч рублей. У нас имеются замечательные производственники, которым решено увеличить размер вознаграждения. Это ударники коммунистического труда Василий Михайлович Коротких — бригадир слесарей, Иван Иванович Высоцкий — обжигальщик первого цеха, Минильян Дмитриевич Абдулманов —

прессовщик револьверных прессов первого цеха, Зака Гаянович Гаянов — садчик второго цеха, Егор Васильевич Павроз — выгрузчик второго цеха, Николай Петрович Зорин — выгрузчик второго цеха, Иван Дмитриевич Жидков — прессовщик фрикционных прессов второго цеха и другие.

На трибуне — ударник коммунистического труда Мария Дмитриевна Александрова.

— Годовое задание я выполнила еще в августе, — замечает она. — Хорошо, когда наше старание подкрепляется материально. Обязуюсь план нынешнего года выполнить к 7 ноября, а пятилетку — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Короткая официальная часть закончена. Производственники расходятся по комнатам. Здесь их ждут работники бухгалтерии, начальники смен, передельщиков, цехов. Они вручают денежные вознаграждения и тепло поздравляют.

С. ДАНИЛЕНКО, начальник конструкторского отдела.

На снимке: вознаграждения получают выгрузчики второго цеха Н. П. Зорин и Е. В. Павроз, ударники коммунистического труда.

Снимок автора.



Награда

за братскую помощь

ЧЕТЫРЕ года назад на станцию Ковель Львовской железной дороги прибыло несколько паровозов с эмблемой Чехословацкой социалистической республики. Украинским железнодорожникам и предстояло помочь своим чехословацким коллегам со станций Братислава, Кладно, Брно в ремонте и модернизации локомотивов.

Бригады Василия Баранова, Степана Богдана раньше срока отремонтировали паровозы, реконструировали их систему отопления, приспособили к сжиганию дешевого, более экономичного жидкого топлива.

Так завязалось деловое сотрудничество коллег — железнодорожников. Ковельские ремонтники за эти четыре года капитально отремонтировали и модернизировали 270 чехословацких локомотивов. Приказом Министра транспорта ЧССР большой группе сотрудников Ковельского депо присвоено звание «Почетный работник транспорта ЧССР».

В. ПОПОВ, корреспондент АПН.

Вьетнамцы

учатся в Адыгее

ГУЗЕРИПЛЬСКИЙ леспромхоз в Адыгее — высокомеханизированное опытно-показательное хозяйство Северного Кавказа. Недавно в леспромхоз приехали 38 молодых вьетнамцев, чтобы перенять у адыгейских мастеров опыт. Три года инженеры-механики Фам Ван Хоан и Зыонг Ван Фунг будут специализироваться здесь на проектировании воздушно-рельсовых установок. Их коллеги приобретут специальности техника, механика, электрика, слесаря и монтажника.

Киримизе ЖАНЭ. (АПН).

Новый научный институт в Белоруссии

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Ботанический сад Белорусской ССР стал двадцатым научно-исследовательским институтом Академии наук республики. Коллекция нового научно-исследовательского института насчитывает около восьми тысяч названий растений. Многие из них хорошо акклиматизировались в республике. Это кавказский борщевик — ценный корм для животных, дальневосточная многолетняя гигантская гречиха, маралий корень и другие. В Минской и Могилевской областях, в Полесье акклиматизировались четыре сорта декоративных растений.

Научные работники Ботанического сада вывели много новых сортов полезных растений, в том числе цветов.

Инна МУХИНА, корреспондент АПН.

ПУСТЬ КРЕПНЕТ И ШИРИТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕХ НАШИХ УРАЛЬСКИХ ГОРОДОВ!

Материалы этой страницы подготовлены редакциями газет «Тагильский рабочий» и «Каменский рабочий».

ПЛОДЫ ТРУДОВОГО НАКАЛА

● УСПЕХИ В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ НЕМАЛЫЕ. ● ДВАДЦАТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ РАБОТАЮТ ПО-НОВОМУ. ● 206 ВИДОВ БЫТОВЫХ УСЛУГ ОКАЗЫВАЕТСЯ КАМЕНСК-УРАЛЬЦАМ. ● АЛЮМИНЩИКИ — ИНИЦИАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ ПОД ДЕВИЗОМ: «КАЖДОМУ ДНЮ — УДАРНЫЙ ТРУД».

ХОЧЕТСЯ привести несколько цифр. Правда, иногда считают, что цифры — скучная вещь. Но это не так. Давайте посмотрим на цифры, характеризующие работу каменскуральцев в минувшем юбилейном году. Досрочно, 22 декабря, выполнен государственный план. В промышленности города производительность труда к заданию повышена на 3 процента, от снижения себестоимости продукции получено свыше 3 миллионов рублей, сверхплановые накопления составляют около 5 миллионов рублей, 3800 тысяч рублей внесли в новаторский фонд рационализаторов и изобретателей. Эти цифры были бы неполными, если не сказать о том, что коллективу ордена Ленина Уральского алюминиевого завода по итогам юбилейного соревнования вручено на вечное хранение Памятное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, что труженники металлургического завода завоевали Памятное знамя своего министерства за успехи, достигнутые в предпраздничном соревновании.

В настоящее время около 20 промышленных предприятий города работают по новой системе планирования и экономического стимулирования, в том числе заводы Синарский трубный, металлургический, литейный, Строймонтажконструкция,

Красногорская теплоэлектроцентраль, Каменск-Уральский железнодорожный узел и т. д. Все они, значительно перевыполнив задание по объему и реализации продукции, в поощрительные фонды отчислили более 20 миллионов рублей.

В промышленности, строительстве и на транспорте широко пропущу получила научная организация труда, где на сегодня составлено 600 планов НОТ. 375 из них внедрены в производство и позволили сэкономить свыше 4200 тысяч рублей.

За минувший год замечательно помолодел и похорошел наш Каменск-Уральский. Коллектив треста Уралалюминстрой ввел в эксплуатацию 20 промышленных объектов, в том числе комплекс глиноземного производства на Уральском алюминиевом заводе, вафельный цех на кондитерской и еще один цех на швейной фабрике, более 30 тысяч квадратных метров жилья, Дворец культуры строителей, 2 поликлиники, школу на 420 учащихся в селе Мононастырка и т. д. За минувший год в городе объем бытовых услуг на каждого жителя возрос с 13 рублей 72 коп. до 17 рублей 45 коп. Кстати, сейчас каменскуральцам оказывается 206 видов различных бытовых услуг.

Все эти цифры — результат трудового энтузиазма участников соревнования, которые в дни подготовки к 50-летию Вели-

кого Октября работали с небывалым подъемом, проявили смекалку и изобретательность.

Алюминщики, например, выступили инициаторами соревнования под девизом: «Каждому дню — ударный труд». Каменскуральские тепловозники настойчиво приводили в действие резервы увеличения грузоперевозок и только за счет массового вождения тяжелых поездов перевезли сверх нормы 280 тысяч тонн грузов. Синарские трубки были инициаторами похода за увеличение выпуска продукции с меньшим штатом. И таких примеров много.

Теперь, когда юбилейный год позади, не лишне оглянуться на пройденный путь, посмотреть, что надо сделать для успешного движения вперед. А сделать надо многое. Прежде всего нам не делает чести тот факт, что город не справился с обязательством по сокращению потерь от брака. Вместо снижения он возрос. Трест Уралалюминстрой из-за разного рода внутренних и внешних причин не выполнил план по генподряду и собственными силами, есть у нас предприятия, которые еще выпускают дорогую продукцию, недодают накопления, имеют низкую производительность труда.

Наши промахи и просчеты говорят о том, что мы еще не научились предотвращать недостатки, которые в дни подготовки к 50-летию Вели-

когда Октября работали с небывалым подъемом, проявили смекалку и изобретательность.

«Пятилетку — досрочно!», «100-летию со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!». Под этими девизами город начал 1968 год. Каменскуральцы уверены, что стоящие перед ними задачи будут выполнены с честью, что традиционное соревнование трех уральских городов позволит внести еще более весомый вклад в строительство коммунизма.

Г. БЕРДНИКОВ,
заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.



Еще и года не прошло с тех пор, как литейный завод в Каменске-Уральском начал работать по новой системе планирования и экономического стимулирования. Но и этот небольшой отрезок времени показывает, что в коллективе заметно усилилось соревнование за лучшее использование резервов. На снимке: передовой токарь Владимир Пичугин. Он не только перевыполняет нормы выработки, но и вместе с другими рабочими участвует в разработке планов НОТ, является членом цехового общественного бюро нормирования.

Снимок В. АФОНСКОГО.

ДАВАЙТЕ ВСПОМНИМ

ЧЕЛОВЕК мечтает всегда: и в будни, и в праздники. Не зря говорят, что мечта ведет по жизни. Но, пожалуй, никогда так не думается о будущем, как в новом году. Но ведь будущего нет без прошлого. Поэтому хочется мысленно окинуть и еще раз оценить, что сделано в старом году тобой и твоей страной, — желание вполне естественное.

Давайте же вспомним шестидесят седьмой... Богатым и знаменитым он был у нас. 50-летие Великого Октября... Сто с лишним миллионов тонн стали... Эти два события память воскрешает в первую очередь потому, что они неотделимы друг от друга, рождены одной матерью-революцией. И еще потому, что Страна Советов вновь демонстрирует перед всем миром, какой громадный заряд сил и возможностей заложен в социалистической системе.

Сто с лишним миллионов... Побывавший у нас в сентябре 1920 года Герберт Уэллс писал: «Основное наше впечатление от посещения в России — это картина колоссального непоправимого краха». Но люди Страны Советов не созирали, не наблюдали со стороны. Они были творцами новой жизни и потому видели дальше английского писателя: возводили Уралмаш, Магнитку, доменные и мартены Кузнецка и знали, для чего все это делается. Сегодня каждая пятая тонна металла, выплаваемая в мире, — советская.

Нашем металлургическом комбинате честь провести завершающую плавку в счет ста миллионов тонн стали была оказана молодому, но опытному сталевару Александру Растягаеву.

После плавки, когда кончились все заботы, улеглись волнения, мы встретились с Александром Растягаевым в конторе цеха. Он сказал тогда:

— Сто миллионов, конечно,

очень много. Даже мне, сталевару, трудно их с чем-то сравнить. Знаю только одно: все мы крепко верили, что сто миллионов будут. Мы выросли, чтобы брать такие рубежи.

Мы выросли... Как горло и убедительно звучат сегодня эти простые слова. Вспоминается еще такой случай. В прошлом году, пятого ноября, во втором мартеновском цехе пригласили ветерана труда провести плавку в счет 25 миллионов тонн стали, которые выдал коллектив со дня пуска на комбинате первой большегрузной мартеновской печи. Андрей Никифорович Галганов, отдавший черной металлургии свыше тридцати лет, после выпуска плавки от радости не находил себе места. Он крутил свои черные, как смоль, усы и то у одного, то у другого сталевара поминутно спрашивал:

— Ну, как же так можно, ребята? Разве мыслимо сварить плавку за 5—7 часов? Одиннадцать лет назад я лично едва укладывался в четырнадцать часов. Так это рекордом считалось!

А молодые сталевары только улыбались:

— Время, Андрей Никифорович, иное. Скорости-то теперь космические... Да, невиданный скачок вперед сделала советская металлургия. 1967-й год еще раз вочую показал, как смело и решительно мы наступаем американцам на пятки.

Когда надо было возводить шахту «Магнетитовая», на нее пошли сотни коммунистов, комсомольцев и беспартийных нашего города. Точно так же строились мартены, доменные, прокатные станы и конвертеры. А после того, когда бивался последний гвоздь, закручивалась последняя гайка, эти же коммунисты, комсомольцы и беспартийные без промеления становились к горну и пульту управления, чтобы выдать новые тонны чу-

гуна, стали и проката.

Слово «впервые» уже не раз произносилось в адрес тагильчан. На огнеупорном производстве впервые начали формовать сталеразливочный припас полусухим прессованием. Доменщикам принадлежит приоритет в применении обогащенного кислородом дутья на большой печи. Коксохимиками впервые в мире пустили кольцевую коксовую печь. Сортопрокатчики явились пионерами внедрения прокатки облегченных профилей.

В прошлом году на комбинате успешно освоена технология выплавки и переработки ванадиевых чугунов, а также налажен массовый выпуск термически закаленных рельсов. По прочности они в два раза превосходят «сырые». И все опять же впервые не только в нашей стране, но и в мире.

Сегодня комбинат — один из флагманов советской металлургии — наша общая гордость.

Мы гордимся его замечательными и талантливыми людьми. Своим умением, смекалкой, творчеством они помогли в прошлом году стране создать полную стальную реку. Для каждого из них шестидесят седьмой памятен большими событиями. Александр Растягаев и Василий Миронов не забудут его потому, что на своих агрегатах они победили все ранее установленные рекорды по выплавке стали. У мастера печей Михаила Сафронова и начальника смены Виктора Новолодского тоже есть веская причина — их металл самый лучший на комбинате по качеству. Обермастер Иван Антонович Ширин недавно удостоен звания лауреата Государственной премии.

Идет новый год. Какие победы он принесет нашим металлургам? Лучше всего на это ответит само время. Но мы не ошибемся, если скажем, что каждый из них сегодня мечтает об одном и том же — о новых скоростных и полновесных плавках, о новых миллионах тонн чугуна, стали и проката. Родина обязательно их получит. Свои мечты, свои планы тагильчане умеют делать реальностью. Это уже доказано.

А. МАТВЕЕВ.

В СЕМЬЕ тагильских художников

НЕДАВНО в залах Нижнетагильского музея изобразительных искусств экспонировалась выставка работ скульптора Михаила Павловича Крамского. Персональная юбилейная выставка одного из лучших тагильских художников, все творчество которого связано с историей Урала и его современностью, явилась значительным культурным событием в жизни города.

Крамской родился в семье питерского рабочего-металлиста в день победы Октябрьской революции, 7 ноября 1917 года. Во время Великой Отечественной войны студент пятого курса скульптурного отделения Академии художеств, он находился в рядах защитников города-героя. После контузии был эвакуирован на Урал, в Нижний Тагил. Здесь он выдержал большой экзамен на зрелость, зарекомендовал себя серьезным,



вдумчивым скульптором. Творческая биография М. П. Крамского — это биография нашего индустриального края и его замечательных людей: металлургов, горняков, машиностроителей, ученых. Михаил Павлович был одним из основателей художественного

училища в нашем городе. Большинство его воспитанников стали профессиональными художниками. Василий и Людмила Ушаковы, Юрий Клещевников, Виталий Стеканов и сегодня работают в Тагиле.

Фото А. ГОРЬКОГО.

ПЛОЗДИ остались дома — старые, покосившиеся. И вплотную с ними — каменные, четырехэтажные, поднимающиеся к самому небу. Петлистая неровная дорога, по которой весело едет наш маленький автобус, бежит к лесу и, кажется, не будет ей конца... Но она вдруг неожиданно обрывается. И перед нами — серое трехэтажное, еще недостроенное здание — будущий дом инвалидов.

Начиная с объявления, вывешенного на полураскрытой двери, все здесь говорит о кипучих буднях. «Генка, — кричат снизу, — рывок неси!» Мимо проносятся огромные листы железа — остерегайся! Десятки рук что-то подметаю, красят, вытирают... Здесь всех знают по имени, фамилии и не нужны. Но найти

● Рассказы о коммунистах

РОМАНТИКА ПРОФЕССИИ

нужного человека очень трудно. И только после того, как мы с «проводником» облазили все этажи, появляется, наконец, Георгий Васильевич Сырысев, бригадир плотников СУ-1. В синей запыленной спецовке, с живыми светло-карими, немного уставшими глазами, он с первого взгляда располагает к себе. Не заставляя расспрашивать, сам начинает говорить о кочевой профессии строителя. Но она полюбилась ему еще 34 с лишним года назад, и ни на какую другую не сменит ее Георгий Васильевич. Есть в ней

для него своя, незаметная другому романтика. Помнится, как пришел в первый раз опытным мальчишкой на стройку... Потом, наблюдая за знатоками столярного и плотничьего ремесла, смог заменить их. Гранула Великая Отечественная. Уже в 1945 году, когда воевал под Харьковом, получил Георгий Васильевич за ратный военный труд самую высокую оценку — приняли его в партию.

А потом вернулся первоуральцем в родной город бессонными ночами приходили к нему дорогие воспоминания.

Окунулся в работу коммунист Сырысев, снова стал отличным строителем. И это оценили товарищи. Сейчас он председатель цехкома, член постройкома и член группы народного контроля СУ-1.

Как-то не хватало пиломатериалов. Группа народного контроля не стала ждать, пока кто-либо позаботится об этом. Написали в многоготиражную газету «Строитель», и просьба была удовлетворена.

Без трудностей не обошлось и в бригаде. Назначили его бригадиром, а сразу найти общий язык с рабочими оказалось не просто. Были и споры, и ссоры, но это только помогло укрепить дружбу в бригаде, ставшей одной из лучших в СУ-1.

Г. МОКРУШИНА,
слушатель
школы рабкоров.



Около пяти лет работает Валентина Серегина на швейной фабрике. Привыкла она к горячим утюгам, стрекотанию машин, а все также, как в первый раз, с волнением садится за работу.

Бригада С. Л. Шолоховой, где Валя трудится, решила выполнить годовой план к 18 декабря. Верится, что швеи сдержат слово, потому что работают в ней такие же трудолюбивые комсомолки, как группкомсорг, ударница коммунистического труда Валентина Серегина.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
ОТВЕЧАЮТ

«КОГДА ЦАРИТ САМОТЕК»

На заметку с таким названием, опубликованную в нашей газете 9 января 1968 года, отвечает главный инженер динасового завода И. Сизов:

«Заметка обсуждалась на расширенном совещании инженерно-технических работников. Критика признана правильной.

Как и сообщалось автором заметки, на должность инженера по рационализации в цехе № 2 назначен новый работник — М. Б. Ошурков. В декабре минувшего года в цехе внедрено 16 предложений. Их эффективность шесть с половиной тысяч рублей. На 20 января — 10 работ, давших более пяти тысяч рублей экономии.

В цехе установлен стенд «Рационализация и изобретательство».

На совещании решено в цехах первом, втором, механолитейном и на руднике ежемесячно выпускать технические бюллетени о наиболее интересных новинках. Сейчас в цехе № 2 118 членов ВОИР, в то время как на первое декабря их насчитывалось только 60. В феврале намечено провести общезаводское собрание рационализаторов».

«НА ДВУХ СТУЛЬЯХ»

На корреспонденцию под таким заголовком, помещенную в газете № 8 от 11 января, сообщая, что факты, указанные в ней, в основном подтвердились. Со стороны И. М. Левина и М. И. Дмитриева, действительно, был недостаточен контроль за правильностью распределения разовых премий. Руководителям отдела сбыта даны указания по вопросам разового поощрения рабочих. Им же предложено усилить воспитательную работу в коллективах складов готовой продукции, регулярно посещать рабочие собрания. Будет усилен контроль за работой складов и со стороны партийной и профсоюзной организации цехов.

Б. МАМАЕВ,
заместитель директора
Новотрубного завода.

НА ТЕМЫ ШЕФСТВА НАД СЕЛОМ

«Шила милому кисет...»

— Коровник на 200 голов? Даже деньги отпущены?! Так мы же строители: раз-два и... готово! — уверяли представители третьего управления треста Уралтяжтрубстрой своих подшефных — руководителей совхоза «Большой Уг» Ачитского района.

«Раз-два» превратилось в год-два. Но дело все-таки шло: стены росли, потом на них и перекрытия легли. Даже коровы, чувствуя скорое новоселье, удовлетворенно помывали хвостами. Но однажды они тревожно замычали: стены здания подозрительно повело в стороны. Забеспокоились и руководители хозяйства. Созвали авторитетную комиссию из представителей института Гипросельхозстрой и других организаций, которая коротко определила: коровник в аварийном состоянии.

— Ну и что ж, — заявили строители, в карман которых из совхозной кассы перекечевала уже кругленькая сумма — более 70 тысяч рублей. — Не получился коровник, переделаем на зерноток. Подведем внутри кирпичную стенку и... готово: сыпь зернышко, суши!

Уехали за кирпичом, да так пока и не видно их в совхозе. И получилось у строителей, как у героини неприхотливой частушки: «Шила милому кисет, вышла рукавица...».

Г. КОСТИН.

В декабре комсомольское собрание единогласно приняло его в ряды Ленинского комсомола. Вместе с билетом и значком Валерий получил первое поручение. Его ввели в комиссию по воспитанию подростков. Вообще-то это не первое поручение. Он ходил с комсомольцами в рейды, проверял посещаемость молодыми старотрубниками ве-

КОЖИШОВСКАЯ ЖИЗНЬ

черной школы. Поручения выполняет отлично. У комсомольца Мохначева нет дел малых и больших, нет значительных и незначительных. Есть полезные дела — для цеха, завода.

В. СОКОЛОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
трубосварочного цеха.

ШАГ В ЗАВТРА

У Валерия Мохначева на руках аттестат зрелости — путевка в жизнь.

— Но в политехнический не прошел. Стал работать на Старотрубном заводе, поближе познакомлюсь с будущей профессией. Я ведь на электротехнический документы подавал.

Валерий работает электрослесарем в трубосварочном цехе всего лишь полгода. За это время он добился того, чего иные за год не успевают. Когда ученики сдают на разряд, то им, обычно, присваивается третий. Валерий получил сразу четвертый.

ИДЕТ МАССОВЫЙ РАБКОРОВСКИЙ РЕЙД «ВЫШЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ КАЖДОЙ

МИНУТЫ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ!»

ПРОСТОЕВ МОЖЕТ НЕ БЫТЬ

На Балимбаевском заводе термоизоляционных материалов технологический процесс непрерывный. И специфика его такова, что успех всего коллектива зависит, прежде всего от четкой работы каждого звена технологической цепи. Скажем, случилась заминка на скиповых подъемниках или на транспортере готовой продукции, то сразу останавливается весь процесс.

Самое уязвимое место в цепи — центрифуги. Она часто ломается и на ремонт их тратится много времени. Но даже если слесарь-наладчик сумеет провести ремонт быстро, например, минут за двадцать-тридцать, все равно потери времени отразятся на производительности вагранок. Потому, когда центрифуга отключена, волей-неволей приходится снижать температуру плава в вагранке. И пока она вновь поднимается до требуемого уровня, пройдет час, а то и больше. Словом, потеря очень чувствительные. А случается такое почти ежедневно, бы-

вает и по несколько раз в день. Обходится это предприятию в немалую копеечку.

Давайте посчитаем. Производительность вагранки — шестнадцать с половиной кубометров массы в час. В прошлом году на ремонт центрифуг затрачено 225 часов. Значит, недоделано 3712 кубометров готовой продукции. Это пять полных суток работы завода.

Дальше. Кубометр шлаковаты стоит восемь рублей сорок копеек. Помножим на 3712. Получается, что ремонт центрифуг «съел» за год более тридцати тысяч рублей! Как видите, дорогогато. Особенно для такого предприятия, как ТИМ.

Кроме того, следует заметить, что это потери на ремонте центрифуг учтенные, так сказать, зафиксированные. А сколько их еще наберется по мелочи, неучтенных?

А ведь выход есть. Нужно только иметь две запасные центрифуги — по одной на каждую вагранку. И тогда можно быстро за-

менить, при необходимости, вышедшую из строя центрифугу запасной, и спокойно чинить ее. Вся эта операция будет проходить безболезненно для технологического процесса, не нарушая его.

Более того: на заводе даже есть специалисты, которые могут сами изготовить центрифуги и все запасные части к ним, за исключением подшипников. Одна уже, например, сделана.

Немало времени теряется также из-за нехватки запасных частей. Например, остановился транспортер подачи готовой продукции. Слесари-наладчики быстро отремонтировать его не имеют возможности. Почему? Потому что на складе нет то одного, то другого. Жди, пока токари выточат. И вместо, допустим, пятнадцати-двадцати минут слесари тратят по тридцать-сорок.

И еще «помогают» термоизоляционникам раскранжировать дорогое время соседи — труболитейный цех Старотрубного завода. Так, 16 января тру-

болитейщики сообщили на ТИМ телефонограммой, что с десяти утра на полчаса будет отключена электроэнергия в связи с переходом на другую линию. На заводе подготовились, заранее снизили температуру в вагранках. Однако труболитейный отключил электроэнергию не в десять часов, а на полчаса позже. И в итоге две вагранки простояли по полтора часа. То есть, недоделано оказалось около пятидесяти кубометров готовой продукции.

Словом, попусту растрачивается дорогого рабочего времени на заводе термоизоляционных материалов еще немало. Нужно таким потерям ставить заслон, эффективнее использовать каждую минуту рабочего времени.

Рейдовая бригада: **Г. КЛИМОВА** — старший мастер шлаковатного цеха, **И. ИЛЬИНЫХ** — слесарь-наладчик, **А. ВЕРЕЩАГИН** — сотрудник газеты «Под знаменем Ленина».

На счету каждая минута, а тут один человек ставит палки в колеса, портит настроение.

За этот день, о котором идет речь, удалось погрузить всего 14 снегов. Находился же в лесу рабочий... 9 часов!

Конечно, бывают и у нас, руководителей, промахи. Скажем, по моей вине простояла передовая бригада тов. Матвеева: не обеспечил ее трактором.

Спору нет, такое допускать нельзя. Думается, если руководители участка и транспортники умело организуют работу, обеспечат лесорубов всем необходимым, то они с честью сдержат свое слово.

В. САЩЕНКО,
технорук Новотрекин-ского лесопучка.

У лесорубов Коуровского леспромхоза

ПАЛКИ В КОЛЕСА

ЕЩЕ в начале декабря на общем собрании рабочих Новотрекинского лесопучка все горячо поддержали почин бригады тов. Ивацова, которая решила досрочно выполнить задание пятилетки. А инициаторы добились высоких показателей: производительность труда возросла до 142 процентов вместо 139 по обязательству. И в январе слово лесорубов не расходилось с делом. Все бы хорошо, однако подводит железнодорожный цех. Он должен ежедневно подавать по 20 снегов подвижного состава под погрузку

леса, а на линию выходит всего 14—16. Причем, в начале смен снегов нет, а в конце рабочего дня они вдруг появляются.

Хуже всех руководит их подачей диспетчер тов. Верховуров. Так, с утра 22 января он сообщил:

— В лесу 9 снегов, на Треке — 11 и в 14 часов будет дополнительно в заявке 4 снега.

Поверили. А что получилось? В лесу из девяти снегов два оказались груженными вчера, на Треке из одиннадцати получили только пять, а мотовоз по команде диспетчера ушел, не закончив расстановку

снегов под погрузку. Не поступил транспорт и в 14 часов.

Люди возмущались. Тогда тов. Верховуров по телефону успокоил:

— В 16 часов 10 минут тепловоз и 7 порожних снегов будут у вас.

И вновь произошло не так. В 16 час. 45 мин. тепловоз подошел, произвел один маневр — рабочий день закончился. Было уже 17 часов. Рабочие собрались домой, а ехать не на чем: машинисту команды не дали. Вторая машина подошла только в 18 час. 28 мин., приехали уже в 20 часов.

НОВОСЕЛ, КОТОРОГО ЖДАЛИ

УЖЕ за час до открытия возле широких застекленных дверей толпились десятки первоуральцев. Рассматривали оформление, делились впечатлениями... А для продавцов это были самые хлопотливые минуты. Спешно заканчивали раскладывать товары, распаковывали велосипеды, еще раз придирчиво осматривали витрины. На помощь пришли девушки из «Малыша», потому что работы было очень много. Но ровно в 11 часов все хозяйки магазина стояли за прилавками в изящных светлых платьях — униформах, и в этот миг распахнулись двери, поток покупателей хлынул и растекался по этажам.

Глаза разбегались перед обилием товаров (более 900 наименований). Светлые широкие окна, простор, оформление — все радовало покупателей. Куда там старым тесным магазинам с улиц Ватутина и Ленина, переехавшим сюда. И сравнить нельзя! Тринадцать секций — фото- и радиотоваров, грампластинок, охотничьих и рыболовных принадлежностей, спортивной одежды и т. д. — разместились на двух этажах. В таком магазине, да у таких приветливых продавцов непременно что-нибудь купишь. Телевизоры, мотоциклы, гитары, спортивные костюмы, фотопринадлежности были самыми ходовыми товарами. Клавдия Михайловна Семенова, заведующая отделом, не первый год в торговле и то удивляется:



— За день только по нашему отделу выручили 10 тысяч. А план на месяц — 50 тысяч рублей.

Но удивляется с радостью. Ей, по натуре человеку приветливому и душевному, очень приятно, что первоуральцы много покупают.

К вечеру устали продавцы, но настроение у всех было хорошее. Новый магазин радиотехники и фототоваров начал свою жизнь.

Т. КЛЮШИНА.

На нижнем снимке — в торговом зале, на снимке вверху — у мотоциклов.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

В ТРОЙКЕ ЛИДЕРОВ

Очередные встречи на первенство области провели шайбисты

«Уральского трубника». На этот раз их соперником была команда из города Верхней Пышмы, замыкающая турнирную таблицу. В первых двух периодах аутсайдер оказал упорное сопротивление первоуральским хоккеистам. Второй период

закончился 3:3. И лишь в заключительной двадцатиминутке наши хоккеисты сумели сломить противника. Четыре раза после бросков Княйкина, Минаева, Жвакина (дважды) пышминцы начинали с центра поля. Результат первой встречи 7:3 в

пользу новотрубников.

На следующий день команды встретились вновь. И снова победили новотрубники со счетом 8:3. Сейчас в чемпионате области первоуральцы с 29 очками занимают третье место.

В. НАУМОВ.

АВТОГРАФЫ НА СНЕГУ *Репортаж*

ПРИТИХ палаточный городок на склоне горы Пильной. Хозяева лыжной базы «Бодрость» — спортсмены «Уральского трубника» бережно сняли красочные таблички с надписями: «Архангельская обл.», «Владимирская обл.», «г. Москва». Шестнадцать адресов было в дни борьбы на уральской лыжне и базе «Бодрость». В шестнадцати домиках на снежном фундаменте жили четвереста пятьдесят сильнейших лыжников России.

Сегодня уже не встретишь здесь ни приветливых улыбок гостей, ни автобусов с красочными плакатами, ни болельщиков. Участники состязаний, проводившихся у нас впервые, разъехались, оставив сотни автографов на снежном ковре.

Различный характер трассы, перепад высот, по-

года — эти условия влияют на время в пути. Но у мастеров лыжни осталось одно мнение: отличная трасса в Первоуральске. А она оказалась счастливой для Зои Филипповой из Мурманска, показавшей лучшее время на «пятерке», для Баязия Гизатулина из Башкирии — на 15-и 30-километровой дистанциях. В эстафетных гонках она принесла успех среди мужчин хозяевам уральской трассы — гонщикам Свердловской области, а среди женщин — команде Мурманской области.

Хотя в стартовых протоколах в числе призеров значится всего лишь один первоуралец Павел Южаков, но наши спортсмены Белова, Аликина, Пономарева, Семенова, Некрасова, Михайлов принесли золотые очки всей команде, а

трое — Аликина, Южаков и Белова — будут оспаривать первенство ВЦСПС на трассах в Смоленске.

— Восемнадцать лет, — рассказывает почетный мастер спорта СССР Лидия Шмакова из Кемерово, — я участвую в крупных соревнованиях. Но такого теллого приема и отличной организации соревнований я еще не встречала. Мне понравилась лыжная база, трасса, местность. Ну, а погоду, видимо, вы «заказали». Я и мои подруги Фаина Иутина, Лидия Лазарева очень благодарны комсомру второго цеха Новотрубного завода Жене Клементьевой. Она в свободное время организовала для нас экскурсию на лыжную фабрику и на Новотрубный завод.

Лидия Шмакова увезла с собой подарок спортклуба «Уральский трубник», вру-

ченный ей, как ветерану лыжных гонок, — электрический самовар.

Николай Щербаков, мастер спорта СССР, старший тренер сборной Пермской области, считает:

— Очень хорошие люди в Первоуральске. Работники гостиницы, транспорта, Госбанка, столовых, общежития трубников — все были с нами внимательны и любезны. Четко работал оргкомитет. Считаю, что хотя для вас соревнования такого масштаба первые, вы провели их на высшем уровне.

Борис Мартынов, тренер команды Горьковской области:

— Нам кажется, что для такого города, как Первоуральск, лыжная база мала. «Красное Сормово» у нас имеет базу на 1000 пар лыж.

...Ну, а на память — сувениры. Новотрубники изготовили из нержавеющей стали трубу с профилем В. И. Ленина и каждой команде преподнесли красочные оформленные сувенирные коробки с настольным сувениром из трубок.

— Спасибо за гостеприимство! — слышалось на прощание и во Дворце спорта, и на стадионе во время хоккейного матча с динамовцами Москвы — в день отъезда наших гостей!

А. ПОНОМАРЕВ.

преподнесли Петру I, который «зело желал приобретения сего мраморного Венуса». С большими предосторожностями скульптуру доставили в Петербург и установили в Летнем саду. Когда был построен дворец для наместника Крыма — Тавриды князя Потемкина, богиня украсила собой один из залов, и ее все чаще стали называть Венерой Таврической. А в середине прошлого столетия «прекрасный венус» был перевезен в Эрмитаж...

В. БРАБИЧ.

АФРОДИТА - КРАСАВИЦА

Красота женщины — вечная тема в искусстве всех народов, и каждый посетитель Эрмитажа неизменно восхищается статуей Афродиты Таврической. Богиня любви стоит во весь рост, чуть наклонившись вперед. Стройные ноги легко несут прекрасное тело. Небольшая голова с правильными «греческими» чертами лица и волнистыми прядями волос гордели-

во повернута к плечу. Известный скульптор, творивший в III веке до н. э., настолько совершенно изваял статую, что кажется, будто вся она согрета человеческим теплом и сейчас оживает...

Еще в древности «Афродита» попала из Греции в Рим, там ее называли Венерой. В 1718 г. статую откопали из земли, а затем продали в Россию, где ее

ИЗВЕЩЕНИЯ

В четверг, 8 февраля, в редакции городской газеты состоится очередное занятие рабкоров. Начало в 10 часов утра и в 6 часов вечера.

8 февраля в 16 * часов в * ГК КПСС состоится инструктивный доклад «50 лет Вооруженных Сил СССР».

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД». Цветная музыкальная комедия. «Нет и да». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС». «Убийца с того света». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Несостоявшаяся дуэль». Начало: 12, 2, 4, 6, 8 час. веч. Для детей «Заяц и еж». Начало в 11 час. утра.

КЛУБ СТЗ. «Сильные духом» (2 серии). Начало: 5-20, 8-30 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА А. «Сыновья Большой Медведицы». Начало: 1, 7, 9 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ МЕТАЛЛООБРАБАТЫВАЮЩЕМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

слесари-инструментальщики, фрезеровщики, электросварщики, столяры, разнорабочие в стройгруппу, грузчики, кладовщики в транспортную группу, экономист в отдел снабжения, механики-конструкторы, инженер-энергетик, мастер-строитель, инженер-строитель на должность куратора. Обращаться в отдел кадров по ул. Чекистов, 4.

15 февраля 1968 г.

в Москве

СОСТОИТСЯ

13-й тираж выигрышей по государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу 1966 года.

По этому займу ежегодно проводится 8 тиражей выигрышей. На один разряд займа в течение года разыгрывается 75 200 выигрышей на сумму 4 100 480 рублей, в том числе выигрыши по 5 000, 2 500, 1 000, 500, 100 и 40 рублей.

Приобретайте облигации займа!

НОВОУТКИНСКОМУ ЗАВОДУ «ИСКРА»

срочно

ТРЕБУЮТСЯ

штамповщики, ученики штамповщиков, электрики, токари, фрезеровщики, слесари-инструментальщики, литейщики, формовщики, электросварщики, мужчины для подготовки по ведущим профессиям.

Оплата по соглашению.

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОИ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

мастер на погрузку и разгрузку вагонов МПС с окладом 115 рублей, грузчики для работы в сменах с окладом 110 рублей.

Обращаться: г. Первоуральск, проспект Ильича, 13-а.

ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ И КОНСТРУКЦИИ

ПРЕДЛАГАЕТ ДЛЯ ПРОДАЖИ

населению и предприятиям горбыль смешанный по цене 3 рубля 90 копеек за кубометр.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ на слом: г. Первоуральск, ул. Строителей, 2.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.